

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Год издания
31-й

Цена 15 коп.

№ 143 (2559)

СРЕДА

30

НОЯБРЯ

1960 года.

Орган Хайбуллинского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

МЕЧТА СБЫЛАСЬ

Хибат Назаров еще в школе мечтал стать механизатором. И однажды, придя домой из школы, он об этом рассказал матери.

— Ведь седьмой класс надо окончить, сынок, как же думаешь? — спросила уже пожилая мать Хибата Сафия-инай.

— Не беспокойся, мама, окончу курсы механизаторов, потом буду ходить в вечернюю школу. Тебе же одной трудно. Вот стану трактористом, буду работать, тебе намного легче станет.

После таких слов сына мать вынуждена была согласиться отпустить его на курсы.

Он пошел к бригадиру второй тракторной бригады колхоза «Красный доброволец» за советом. И Шарифьян Алибаев согласился с его планом, обещал просить председателя колхоза, чтобы Хибата направили учиться на курсы трактористов и поговорить с директором школы, чтобы не задержали его, выдали документы...

Пришла весна знаменитого первого года великой семилетки. На полях колхоза гудят трактора. Идет горячая пора посева. Члены артели борются за то, чтобы посев провести качественно и в сжатые сроки. Среди этих борцов за хороший урожай был один самый молодой. Это — тракторист ДТ-54 Хибат Назаров, работает только первый год. Но несмотря на это, его трактор не пропал из-за поломок. За первый год работы он сэкономил много горюче-смазочных материалов. А

Сафия-инай не знала пределов своей радости. Да и как не радоваться, ведь ее сын стал взрослым человеком, заработал 700 рублей!

И в этом году Хибат не отставал от других механизаторов. Одним из передовых был он во время посева, последним оказался на уборке обильного урожая этой осени.

Из года в год повышается доход его семьи, полученный в колхозе за труды. Сейчас он купил себе дом. Сафия-инай довольна своим сыном, но она еще не забыла обещание сына окончить седьмой класс. Об этом не забывает и Хибат.

— Если у нас откроют вечернюю школу, обязательно пойду и я, надо окончить среднюю школу, — говорит он своей матери.

Сейчас он старательно работает на подвозке кормов к месту зимовки скота. А впереди еще многие годы плодотворного труда. Давайте пожелаем ему доброго здоровья!

На снимке: Хибат Назаров после работы готовит свой трактор к следующей смене.

Фото и текст
Г. Вилалова.



В ЧЕСТЬ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

На трудовой вахте

150 тонн чугуна, 600 тонн стали, 750 тонн сверхпланового проката внесут в фонд сельского хозяйства металлурги Белорецкого завода (Башкирия), соревнуясь в честь декабрьского Пленума ЦК партии, они свое слово подкрепляют делом. Доменщики уже выполнили обязательство, принятое на 2-й год семилетки.

Колхозы юго-восточного Таджикистана выполнили социалистические обязательства по продаже хлопка государству. В нынешнем сезоне на заготовительные пункты поступило около 77 тысяч тонн высокоурожайного хлопко-сырца. Ко дню открытия Пленума решено сдать Родине еще 12 тысяч тонн хлопка.

На Украине недалеко за ее пределами прославилась своими замечательными делами бригада знатного механизатора Алексея Рожко, которая без отрыва от основных работ взялась за откорм крупного рогатого скота и свиней. Она обязалась произвести в этом году 750 центнеров мяса. Соревнуясь за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС, механизаторы уже перевыполнили свое обязательство — получили 778 центнеров мяса. Себестоимость центнера привеса ими снижена до 660 рублей. (ТАСС).

Огонь соревнования разгорается

Механизаторы колхоза имени Ленина, как только закончили пахать зябь, дружно включились в социалистическое соревнование по ремонту техники.

Впереди идет Пугачевская бригада, которой руководит молодой коммунист Николай Иванов. В этой бригаде уже отремонтирован весь имеющийся сельскохозяйственный инвентарь и более половины тракторов.

Особенно хорошо зарекомендовали себя в труде на ремонте тракторов и сельскохозяйственного инвентаря трактористы Георгий Павлов, Анатолий Никитин и Василий Васильев.

Производительно работают на ремонте техники и трактористы бригады № 4, которую возглавляет коммунист Кулблудей Кусякаев. В этой бригаде сейчас из 8 имеющихся тракторов отремонтировано 4. Произведен ремонт уже 8 сеялок, 4 сцепкам, 3 плугам. Качественно

отремонтирован и один луцильник.

С большим желанием здесь трудятся на ремонте техники Ахтям Бикбов, Курман Атанов, Габбас Турдумтаев и другие.

Отмечая заслуженный труд механизаторов, нельзя не отметить кропотливую работу работников колхозной мастерской слесаря М. Сорокина, электрика М. Бусалаева и кузнеца Н. Денисова. Они честно и добросовестно относятся к возложенной на них работе. Заказы ими выполняются своевременно и с хорошим качеством.

Приближается день открытия декабрьского Пленума ЦК КПСС. К этому дню механизаторы нашего колхоза идут с повышенным настроением. Они горят желанием, чтобы к началу работы Пленума закончить ремонт сельскохозяйственного инвентаря и более половины тракторов.

И. Бусалаев,
механик колхоза.

Готовим семена к посеву

Члены сельхозартели имени Калинина с удвоенной энергией трудятся на очистке семян. А их в колхозе засыпано только зерновых культур 4660 центнеров. На сегодня колхозники уже подготовили к посеву будущего года более 2050 центнеров. Большая заслуга в этом принадлежит машинисту Кинзипаю Кульсимбетову. Работу колхозников на очистке семян он организует так, что результаты выполняемых работ ежедневно достигают не ниже 100 процентов.

А Никитин,
председатель колхоза.

Скоро выборы народных судей

Агитаторы ведут подготовку

Бурбай (по телефону). С каждым днем приближается день выборов в народные судьи. Сейчас в руднике завершены первые этапы — выборы народных заседателей на собраниях коллективов. В этих целях были проведены собрания в 15-ти местах, где участвовало 1875 избирателей.

В настоящее время разввнута работа по десятидворкам. Агитаторы, а их в руднике 72 человека, ведут большую разъяснительную работу среди из-

бирателей своих участков. Так, агитаторы Мария Ивановна Сологуб, Николай Павлович Нуждин, Надежда Степановна Гордеева, Нина Ивановна Лаптева и многие другие по несколько раз побывали у своих избирателей, ознакомили их с «Положением о выборах в народные судьи», с новостями дня, приглашали их посетить центральный агитпункт, который расположен в клубе рудника. Агитпункт стал любимым местом избирателей.

Заведующий агитпунктом тов. Казадаев хорошо организовал работу. Здесь же дежурят коммунисты и комсомольцы. Во время дежурства, оно продолжается с 6-и часов вечера до 11-и часов ночи, каждый дежурный ведет агитационно-массовую работу среди посетителей, отвечает на заданные вопросы.

По разработанному и утвержденному плану работы агитпункта вчера была прочитана лекция для избирателей агитатором тов. Лаптевой.

С. Абдуллин,
председатель Бурбайевского поселкового Совета.

По страницам стенгазет

Главное — СОДЕРЖАНИЕ ГАЗЕТЫ

Стенные газеты колхозов и совхозов — боевые помощники партийных, комсомольских и профсоюзных организаций в деле мобилизации коллективов на успешное выполнение взятых обязательств и решение текущих сельскохозяйственных кампаний. Своим страстным словом они помогают коллективу видеть новое, прогрессивное, изживая имеющиеся недостатки.

Большой популярностью среди колхозников пользуется стенная газета «Алга», орган комсомольской организации Илячевской бригады колхоза «Новый путь». Она разбита на 3 колонки, художественно хорошо оформлена, каждый очередной номер сопровождается иллюстрациями.

Начнем с февральского номера. Этот номер посвящен Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. На левой стороне газеты огромный рисунок война-освободителя. Сверху нарисован кадр из кинофильма «Павел Корчагин». Хорошо оформлен номер, посвященный Дню рождения В. И. Ленина. В этом номере портрет вождя — «Ленин в 90-х годах» и вся газета вкратце рассказывает о жизни и деятельности Владимира Ильича.

Но это только лишь форма. А каково содержание? Как уже говорилось, газета разбита на 3 колонки. Это — маленький формат. Но почему-то в каждом номере дается передовая статья, которая, как правило, занимает полторы колонки. Стало быть, на другие материалы остается очень ограниченное место. Поэтому редколлегии нужно отказаться вообще от передовых

или давать их коротко с тем расчетом, чтобы дать больше авторских материалов.

Некоторые номера выпущены, как говорится, на скорую руку. Больше половины газеты занимает передовая, затем следует один материал. Это ни в коем случае недопустимо. Надо стараться давать информации, неплохо будет, если каждый материал сопровождать иллюстрацией, народными поговорками и т. д.

Совершенно иной вид имеют номера газет от 8 марта и 1 Мая, посвященные дню советских женщин и празднику 1 Мая. На этот раз редколлегия, хотя и недостаточно, постаралась дать несколько информации о трудовых подвигах колхозников, даже помещено стихотворение местного автора — доярки Ф. Кубиковой.

Хорошее дело сделала редколлегия газеты, напечатав в одном из номеров подробный отчет о двухлетнем походе пионеров Илячевской семилетней школы. Это в какой-то степени поднимает их ответственность, да и родители об этих мероприятиях узнают, а затем создают, разумеется, условия для их выполнения. Не секрет, что в иных случаях отдельные родители не посещают уроки, редко встречаются с учителями, классными руководителями и пионервожатыми. Стало быть, они не знают чем должны заниматься их сын или дочь вне школы.

У редколлегии есть возможность выпускать газету еще живее, еще содержательнее, если ее редактор тов. Кудумбетов будет иметь широкий авторский актив. **И. Кудабев.**



Москва. 12 ноября в день открытия декады в помещении Кремлевского театра состоялся концерт коллективов и солистов художественной самодеятельности Украинской ССР.

На снимке: участницы самодеятельной народной капеллы бандуристок г. Полтавы (слева направо) Нина Баландя, Евгения Драч, Надежда Овчаренко и Людмила Науменко.

Фото В. Кошевого.

(Фотохроника ТАСС).

Воскресный вечер

20 ноября, в воскресенье, вечером в клубе деревни Ново-Петровки было многолюдно. С Центрального отделения Матраевского зерносовхоза приехали с концертом артисты художественной самодеятельности. Посмотреть концерт художественной самодеятельности соседнего отделения пришла почти вся деревня, даже старики в этот день не хотели оставаться дома.

Концерт, подготовленный молодежью, прошел весело. Почти все номера сопровождалось аплодисментами зрителей. Особенно хорошо исполняли свои роли сестры Аня и Катя Фоменко, Л. Гаврилова, Г. Адигамова и товарищи Соцко и Слесаревский.

Население Ново-Петровки осталось очень довольным выступлением художественной самодеятельности гостей. Зрители горячо поблагодарили их и пожелали еще лучших успехов в дальнейшей творческой работе.

После концерта были организованы танцы под баян. В этот день из клуба все рабочие разошлись по домам с веселым настроением. Воскресный вечер прошел очень весело.

А. Иванов,
селькор.

По следам опубликованных писем

4 ноября в нашей газете за № 133 была опубликована критическая заметка нашего селькора В. Спивакова под заголовком «В нашем клубе». Заметка была направлена секретарю парткома Акъярского зерносовхоза тов. Давлетбердину для принятия мер. 25 ноября редакцией получен ответ, где исполняющий обязанности секретаря парткома тов. Палкин сообщает, что факты, указанные в заметке, полностью подтвердились, в настоящее время принимаются меры для устранения указанных недостатков. А именно, подвезен кирпич и приступили к кладке печей, окна остеклены, подвезена сухая штукатурка для обшивки потолка клуба, приобретено 24 портрета, куплено 15 метров красной материи для лозунгов и плакатов, заказано 20 диванов для зала клуба.

ЗА ПОДЪЕМ ПТИЦЕВОДСТВА

Она любит свой труд

На первом отделении Маканского совхоза

Хорошо ухаживает за ними птичница Зинаида Яковлева. Она с раннего утра до позднего вечера трудится на ферме. Ведь нужно не только кормить кур и чистить птичник, но и надо собирать яйца из гнезд и следить за поголовьем.

В настоящее время Зинаида Яковлева ежедневно собирает по 220—230 яиц. Только в ноябре она сдала их государству 2556 штук. Кроме этого, здесь насчитывается несколько сот молодых кур. Они тоже имеют хорошую упитанность. Есть все основания к тому, что и эти куры в скором времени будут нести.

Ф. Батталов,
селькор.

О курице-птице и нерадивом кормильце

Как и полагается любителю многоотраслевого хозяйства, в колхозе «Сакмар» имеется птицеводческая ферма. Она расположена в бригаде № 2 и руководит ей молодой бригадир колхоза тов. Тлягулов.

Сейчас на ферме насчитывается около 1000 кур и 50 уток. За ними ухаживает три (не многовато ли?) человека. В их распоряжении одна лошадь, сбруя и сани. Казалось бы, созданы все условия для правильного ухода и содержания птиц.

К сожалению, птицеводство в артели пока еще является самой отсталой отраслью животноводства. Очень низка продуктивность. Так, по обязательству наш колхоз должен был получить за год от каждой курицы-несушки по 60 яиц, а фактически же получено всего лишь по 20. Вместе с тем себестоимость получаемой продукции очень высокая.

Все это объясняется только лишь тем, что в бригаде на птицеводство смотрят как на второстепенную отрасль. Не этим ли объясняется то, что сейчас стал наблюдаться большой падеж.

— Нет дня, чтобы не пала хотя бы одна курица, — говорят работницы фермы. — От чего — не знаем.

— А чем вы кормите?

— Как это чем! Отходом...

— Вы не пробовали разнообразить корма, например, давать минеральные корма, силос, веточный корм, мелкорезанную крапиву? Ведь витамины им тоже нужны?

— Какой там витамины. За красивой нужно ездить, силос тоже надо привести. У нас ведь и свое хозяйство, когда все это сделаешь?

С. Сайфуллин.

ИЗ ОПЫТА

Получены первые

плоды

В нашем Мамбетовском отделении Маканского зерносовхоза в начале этого года впервые стали применять метод искусственного осеменения коров. Поначалу нам пришлось преодолеть некоторые трудности. Этому мешали те люди, которые не верили в преимущество этого метода. Среди населения они вели такую агитацию, что якобы при искусственном осеменении новорожденные телята или ягнята бывают слабыми, физически нездоровыми.

Однако руководство совхоза, партийная организация сломали это сопротивление и осеменение провели. В ноябре текущего года получили первые плоды. Новорожденные телята чувствуют себя здоровыми и бодрыми. Отлично то, что полученный молодняк от искусственного осеменения по весу выше чем у естественных на 8—12 килограммов.

Теперь население нашего отделения твердо убеждено, что метод искусственного осеменения полностью себя оправдывает. В настоящее время в отделении уже осеменено 215 коров, 1100 голов овец.

**

Будни одного отделения

1. Николай стал доярком

Доярка Ямалетдинова бросила своих коров и ушла с отделения из-за того, что ей не выделили квартиру. А доярку Тлявбаеву освободили от работы по болезни. Две группы коров на ферме Ново-Петровского отделения Матраевского зерносовхоза продолжительное время находились без доярок. Правда, на ферме нашлись добросовестные люди, такие как Т. Соболева и Т. Павлова. Они не считались с трудностями, а ухаживали за этими коровами. Но такое могло длиться не всегда, для этих коров требовались постоянные люди. А где взять? Руководители отделения много думали над этим, но ничего придумать не смогли. Свободных людей в отделении нет, все они заняты на других работах.

Потом выход из такого положения был найден. Скотник Николай Иванов изъявил желание работать доярком. Сейчас он ухаживает за 17 коровами и показывает непо-

на неправильный путь в этом вопросе встали некоторые работники Сагитовской фермы. Здесь вместо упорной и кропотливой работы ветеринарный санитар И. Мамбетов занимался обманом. Он дал руководству отделения фальшивые сведения об искусственном осеменении, а фактически же осеменение не производил. Большую ошибку допустил в этом вопросе и ветеринар отделения А. Кадаков. Он вместо контроля и проверки эту работу полностью перепоручил тов. Мамбетову. В результате этого полученный молодняк на ферме растет очень слабым, наблюдается большой падеж.

Следует отметить честный труд в этом деле техника Мамбетовской фермы Хадичи Альмухаметовой. Это она по всем правилам произвела осеменение. Это ее добросовестный труд отмечен приказом директора совхоза.

Опыт удался. Теперь за это дело нужно браться со всей силой.

Т. Тимербулатов, управляющий отделением.

хие результаты в работе.

На ферме имеются и другие недостатки. Поголовье скота большое, а о ремонте скотопомещений вовремя не позаботились. Скот находится в тесноте, ибо размещен только в одной половине базы, а другая половина непригодна для зимовки. Она еле-еле стоит. Не доведена до ума и вторая база. Стены у нее хорошие, сложены из камня, а вот крышу никак не делают. Осенью навозили жердей, хотели покрыть, но почему-то забыли. Вскоре эти жерди растащили на другие нужды.

Такое положение привело к тому, что несмотря на сильные морозы, уже часть стеленых коров почуют под открытым небом. Об этом руководители совхоза знают, но решительных мер по устранению не принимают. А надо бы, ибо погода может быть еще хуже, пойдут бураны, а тогда ремонт скотопомещений производить будет уже поздно. А. Иванов.

В несколько строк

Сдана в эксплуатацию первая очередь крупнейшего на Украине Верхне-Днепровского крахмалопаточного комбината. В первом квартале 1960 го-

да комбинат начнет работать на полную мощность. Он будет перерабатывать 450 тонн кукурузы в сутки.

(ТАСС).



Силы мира и прогресса растут

Агрессивная политика США осложняет обстановку в мире

Истекшая неделя отмечена рядом международных событий, которые свидетельствуют о дальнейшем упрочении позиций сил мира и прогресса, а также о продолжающейся изоляции противников мирного сосуществования.

Крупнейшие из таких событий — опубликованные в «Правде» ответы Председателя Совета Министров СССР Н. С.

Хрущева на вопросы о разоружении. Нанося новый удар по противникам разоружения, пытающимся исказить позицию нашей страны в этом вопросе, ответы Н. С. Хрущева ясно и четко определяют путь, который может привести человечество к жизни без войн. Советский Союз, подчеркнул Н. С. Хрущев, готов принять предложения западных держав о международном контроле за осуществлением разоружения, если западные державы согласятся на осуществление всеобщего и полного разоружения.

Настойчиво борясь за мир, за разоружение, наша страна в своей повседневной политике претворяет в жизнь принципы мирного сосуществования. Ярким свидетельством этому могут служить советско-финляндские отношения.

Приезд 21 ноября с дружественным визитом в Москву Президента Финляндии Урхо Кекконена — новый вклад в существующие между нашими странами отношения дружбы и сотрудничества. Указывая на это, Н. С. Хрущев во время одного из приемов в честь Урхо Кекконена сказал: «Мир и дружба между Советским Союзом и Финляндией радует не только финнов и советских людей, но и народы других европейских стран, и прежде всего народы северной Европы. Мы очень хотели бы, чтобы теплый политический климат, который установился между Советским Союзом и Финляндией, распространился на наши отношения со Швецией, Норвегией, Данией и Исландией. От этого была бы большая польза для дела мира и разрядки международной напряженности.

Об успехах миролюбивых

Боинг вынуждает ревизионистские планы похода на Восток.

(Из газет).



Как аукнется,



так и откликнется!

Рис. В. Жарнинова.

(Фотохроника ТАСС).

вых сил говорят результаты недавно состоявшихся выборов в нижнюю палату японского парламента. Их итоги означают серьезную неудачу японской реакции, идущей на поводу американских империалистов. Правящая либерально-демократическая партия не смогла получить большинство в парламенте, превышающее две трети общего числа депутатских мест, что позволило бы ей осуществить пересмотр Конституции и тем самым связать себе руки для беспрепятственной гонки вооружений и милитаризации страны.

В итоге выборов значительно укрепилось в парламенте положение социалистической и коммунистической партий. Социалисты провели в парламент 145 своих кандидатов, получив на 23 депутатских мандата больше, чем они имели накануне выборов. Коммунистическая партия Японии увеличила число своих представителей в парламенте с одного до трех.

Результаты выборов в японский парламент свидетельствуют о росте влияния прогрессивных сил страны, выступающих за мир, против превращения Японии в базу американской вооруженной силы.

О стремлении народов противостоять козням американских империалистов

говорят и последние события в Лаосе. На состоявшихся на днях переговорах между представителями правительства Суванна Фумы и руководством патриотических сил Патет-Лао решили о создании правительства национального единства с участием всех национальных и патриотических партий Лаоса. Однако реакционные силы и их американские покровители не прекращают своих попыток свергнуть законное правительство Лаоса.

Правящие круги США продолжают свою безрасчетную политику провокации. Они усиливают военные приготовления для вторжения на Кубу. С этой целью американский флот, самолеты и морская пехота направлена в Карибское море, омывающее берега Кубы. Свои провокационные действия правительство США пытается прикрыть флагом «защиты центральной Америки от агрессии со стороны Кубы».

Но подобные смехотворные утверждения слыты бельми нитками. Всем известно, что героический народ Кубы ни на кого не собирался и не собирается нападать, а лишь отстаивает свою независимость, завоеванную революцией.

Ф. Герман.

КОМСОМОЛЬСКИЙ
РЕЙД

Выводы сделали

В октябре этого года на заседании исполкома райсовета заслушали отчет начальника Бурибаевского отделения ОРСа И. Евдокимова о работе отделения. В исполкоме было указано на ряд серьезных недостатков в работе ОРСа. Особенно резкая критика была по адресу столовой рудника.

Указанные недостатки подтверждены и нами, членами комсомольского рейда, который проходил накануне заседания исполкома. А именно: в столовой подавали частенько остывшие и недостаточно качественные блюда, в помещении грязно, в углах зала висели паутины, были частые случаи выпивок, допускались грубости со стороны работников столовой по отношению к клиентам.

Члены рейда тогда крепко побеседовали с руководителями этого предприятия, где договорились, что подобных фактов не повторится.

Прошло более месяца и мы решили снова организовать рейд в столовую: как же, все-таки, руководители держат свое слово?

Надо сказать, что и тов. Евдокимов, и тов. Колбинцева (заведующая столовой) решили в корне улучшить работу столовой. Как выяснилось, после первого рейда в зале, во всех рабочих комнатах стало гораздо чище. Ведется строгая борьба против распития в столовой спиртных напитков. Говорят, что в последние дни

случаев выпивки в столовой не наблюдалось. Члены рейда разговаривали с клиентами. Они заявили, что обеды стали вкуснее, грубостей со стороны работников столовой не стало наблюдаться. Видимо, работники поняли нас и лучше стали относиться к своим обязанностям. Так, повара товарищи Ершова и Федорченко, раздатчицы блюд Панченко и Байрагулова, посудницы Баранова, буфетчица Перерва стараются как можно лучше обслуживать клиентов.

Мы спросили у заведующей, есть ли какая просьба к нам, чем мы можем помочь. Она просила, чтобы скорее отремонтировали двери. Действительно, по этой причине в столовой холодно. Строителям надо скорее выполнять заказ общепитовцев. Также нет канализации для отвода помоев, что затрудняет работу посудницы.

Мы обратили внимание и на то, что повара сами колят дрова. Заведующая объясняет, что это — приказ начальника тов. Евдокимова. Думаем, что такое распоряжение Евдокимова, по меньшей мере, ошибочное.

Надо надеяться, что работники столовой, руководители ОРСа и впредь приложат немало усилий для улучшения работы столовой.

Члены рейда:
Людмила Аврамович,
Валя Кривенкова,
Риф Даминев.

Не лучше ли так?

Недавно в деревнях Кипчак и Аюлы проводились родительские собрания. На них участвовали учителя Аюлинской семилетней и Кипчакской начальной школ. Учитель Аюлинской семилетней школы Гайзулла Гарифуллович Муртаев перед родителями сделал доклад на тему «Задачи школы и родителей в воспитании и обучении детей».

Далее собрание подробно остановилось на одном очень важном вопросе: в Кипчакской начальной школе из-за малого количества учащихся все четыре класса учит один учитель и в одну смену. И в Аюлинской семилетней школе один учитель занимается четырьмя начальными классами. Такое положение отрицательно сказывается на качестве учебно-воспитательной работы. А в прошлом году учащиеся четвертого класса Кипчакской школы

ходили учиться в Аюлы и учитель занимался с тремя классами. В Аюлинской школе была полная укомплектованность начальных классов учащихся и там работали с ними два учителя.

Собрание родителей решило просить роно и в этом году учащихся четвертого класса передать в Аюлинскую семилетнюю школу и добавить одного учителя. Это дало бы возможность повысить качество знаний учащихся.

Еще до этого собрания заседание кустового методического объединения учителей этих школ занималось этим вопросом. И оно решило просить районный отдел народного образования об этом же. Но роно до сих пор вопрос оставляет нерешенным. Даже если нет возможности решить этот вопрос положительно, и то надо дать родителям конкретный ответ. Н.Исынтаев.

За молодняк надо бороться

Чтобы обеспечить изобилие животноводческих продуктов нужно повседневно заниматься увеличением развития поголовья скота, обратив особое внимание на сохранение новорожденного молодняка. Однако в нашем районе многие колхозы и совхозы сохранению молодняка должного внимания не уделяют, на фермах не соблюдаются элементарные правила по кормлению, уходу и содержанию здорового приплода ожидать нечего.

Так, например, в некоторых колхозах до сих пор нет родильных помещений для отела коров и профилакториев для телят молочного периода. А там, где они есть, практикуется порочный метод, при котором обезличивается воспитание телят. Это находит свое выражение в том, что для ухода за новорожденными выделяются телятницы, а выпаивают их до определенного возраста сами доярки. Поэтому в профилакторий они ходят все, заносится много нечистот. Вопрос же поддержания должной чистоты в телятнике их не интересует.

Кроме этого, большие недостатки имеются в поении телят молоком. Часто бывает так, что в дневную пойку выпаивают молоко утренней дойки, которое продолжительное время простояет в сепараторном отделении, насыщаясь микрофлорой. Подогрев же такого молока до температуры тела не обеспечивает ликвидации микрофлоры. А если его довести до более высокой температуры, то теряется полноценность молока (разрушаются витамины и оседает глобулин). Поэтому телят следует поить только свежесвыдоенным молоком.

Совершенно недопустимое явление практикуется в колхозах «Победа» и «Сакмар». Здесь в одном и том же помещении содержатся коровы и овцы, вместе находятся телята и ягнята. И такое явление происходит лишь только потому, что до сих пор в этих колхозах не уделяется должного внимания строительству скотопомещений. Внутрихозяйственное устройство остается таким, каким оно было несколько лет тому назад в мелких колхозах. На таких, фермах безусловно, невозможно создать крупные группы животных одного целевого назначения.

Много животных приходится страдать из-за беспечности самих колхозников. Например, в кол-

Используем
внутренние
резервы

хозе «Победа» наличие мест в коровнике имеется, однако часть коров и нетелей круглые сутки находится под открытым небом. И такое происходит лишь только потому, что в колхозе нет цепей для привязи животных. Ясно, что от этих коров получения здорового приплода ожидать нечего.

Не уделяется надлежащего внимания и свиноводству. На свинофермах повсеместно, как взрослых, так и поросят, кормят однообразно. В рационе преобладает один зерновой корм, который скармливается животным в неподготовленном, цельном виде. Поросята после отъема от свиноматки, получив такой корм, сразу прекращают свое развитие и в дальнейшем погибают.

На овцеводческих фермах большинство ягнят падают от закупорки, которая возникает чаще всего от неправильной подготовки овцематок к окоту (без подстрижки вымени и т. д.). Ягнят, идущих в зимовку впервые, с осени следует начинать кормить качественным сеном, постепенно переводить на более грубые корма. Это необходимо для привыкания желудочно-кишечного тракта. А вот в колхозе «Победа» сено поздних укосов с примесью бурьяна, которое могло бы

быть использовано для овец, дают телятам. В этом же колхозе качественное сено, которое может служить прекрасным кормом для телят молочного периода, скармливается жеребяткам.

Во многих колхозах не закончены работы по завершению подготовки к зимовке животноводческих помещений. В коровниках колхозов «Сакмар» и «Победа» нет еще потолочных перекрытий. Вследствие этого помещения очень холодные и весь поедаемый корм тратится только на согревание организма животных.

Такие ненормальные явления привели к тому, что только за 10 месяцев текущего года пало по району 1994 головы крупного рогатого скота, 1083 новорожденных теленка, 3239 поросят, 3077 ягнят, 7475 овец.

Анализ составленных актов показывает, что по крупному рогатому скоту 54,3 процента падежа выпало на долю телят молочного периода в возрасте 10—15 дней, 67 процентов падежа поросят приходится на возраст после отъема до 4 месяцев.

Устранение указанных недостатков даст возможность значительно сократить от падежа молодняк и на этой основе увеличить как рост поголовья скота, так и производство мяса.

М. Субханкулов,
главный зоотехник РСХИ.

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

До сведения всех граждан района

Бурибаевское отделение ОРСа при БМСК производит закупку мяса разного в убойном виде по следующим ценам за килограмм.

1. Мясо говяжье I категории	11—70
2. Мясо свиное I категории	15—43
3. Мясо свиное II категории	13—65
4. Мясо баранье I категории	11—07
5. Мясо гусиное I категории	13—10
6. Мясо гусиное II категории	8—42
7. Мясо утиное I категории	15—90
8. Мясо утиное II категории	12—14
9. Мясо куриное I категории	21—50
10. Мясо куриное II категории	14—95

Желающие продать могут обращаться в любое время дня. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Медногорский самодеятельный спортивный клуб ДОСААФ объявляет набор на курсы шоферов II класса

На курсы принимаются шофера III класса со стажем работы не менее 2-х лет. Начало занятий с 1 декабря 1960 года.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ:
г. Медногорск, пос. Никитино, Тульский
переулок, дом № 11.